

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 : Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 26 JULIO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

INSTANTANEA POLITICA

Los militares y la política

Uno orden de Guerra. Los militares no podrán pertenecer a partidos políticos, organizaciones sindicales o societarias de tendencia política o social. Se sanciona la desobediencia con la pérdida absoluta de derechos para alcanzar la orden de San Hermenegildo, orden que, como es sabido, no es meramente honorífica, sin perjuicio de la sanción penal prevista y pena en el Código de Justicia militar, por el delito de desobediencia.

La orden viene muy en su punto, y aparentemente ha sido motivada por los artículos que un general laureado ha escrito en un diario de la noche de Madrid. Pero en realidad tiende a atajar el mal de envenenamiento que se había infiltrado en los cuarteles.

No hace muchos días, en una reunión antifascista en la cual se hizo un canto al comunismo ruso, uno de los oradores leyó la adhesión de varios millares de cabos y sargentos de la guarnición de Madrid. Posiblemente, la cifra, muy elevada, no existe en la realidad y si así es, se le ha añadido dos ceros. Pero es evidente que las organizaciones extremistas, fascistas, socialistas y comunistas, trabajan cerca de las clases de tropa y oficialidad para atraerlos a sus partidos, con el propósito de lanzarles a la calle hacia un golpe de Estado.

La táctica fué advertida apenas comenzada. En varios pueblos, durante la época de incorporación de filas, de los nuevos reclutas, se les despedía con cánticos subversivos. Unos presos se han fugado ayudados por un centinela anarquista. Estas cosas han ocurrido siempre, pero es preciso atajar el mal, antes de que el Ejército, por medio de sus cuadros de mando, se incorpore a una determinada política y por un acto de fuerza se cuestre la voluntad del país.

Muy en su punto la orden de Guerra y mucho más si, como es de esperar, no es un decreto más en la «Gaceta». Es mucho más conveniente evitar un día de sangre que contemplarlo y luego reprimirlo. Si han de ser separados algunos del servicio activo, sea en buena hora, antes que contemplar horas trágicas que no pueden olvidarse nunca para quien las vivió.

ALVAREZ DE LEON

REMITIDO

Después de los escrutinios

Vayan, en descargo de mi alma, Amigos, muy amigos, tengo entre unas cuantas ideas, prólogo de las realidades que vendrán después. Ni me importa la indignación de las vestales; los gestos administrativos de los «apéndices» ni la actitud rídiculo-agresiva de los monos sabios de tanda.

Se están celebrando unas elecciones, entre maestros, para elegir Vocal-Representante de esta provincia en la Asociación Nacional, y con mi actuación societaria, como hoja de servicios, y el apoyo de algunos compañeros, presenté mi candidatura. Si el triunfo numérico no fuera mío, lo sería el moral, habida cuenta de los intereses, cargos, favores invocados y otras cosas que se pusieron en juego para combatir mi nombre.

Pero antes de que se sepa el resultado final, me conviene que todos conozcan un hecho del que, honradamente, eximo a mi contrincante.

En algunos distritos se ha utilizado un medio para eliminarme, en lo posible, de la lucha, que, al parecer, va a tomar carta de naturaleza entre los maestros, ya que con «el» resultado se puso en práctica para la elección de esta Asociación de partido: explotar los sentimientos políticos y religiosos de los maestros votantes. ¿Creían mis lectores que esas «habilidades» propias del Cananeo o del Ratón Pelao, habían sido desterradas? Si lo han sido del pueblo, han encontrado fácil cobijo entre las filas del Magisterio Nacional.

A los maestros católicos se me ha presentado como ateo; a los maestros de derechas, como militante en el partido socialista. No soy una cosa ni otra y no censuro ni combato a los que así piensen.

Me parece más honrada mi conducta—quizás esté equivocado—explicando mis ideas después de los escrutinios que los que aceptan el nombre de derechistas en el seno de una Asociación y militan en partidos de izquierda.

Estas líneas son a manera de preámbulo. Sin atender ni contestar desahogos biliares de quienes invocan, para su provecho, con voz conmovida, el compañerismo y la camaradería, me propongo que salgan a luz, cartas que obran en mi poder revelando el proceder de algunos electores del pucherazo rural; actuación de muchos maestros con cargos desde los cuales se puede coaccionar; «inocente» constitución de alguna Asociación de partido; informe de alguna comisión revisora de cuentas; interpelaciones con semblante hosco a algún habilitado porque no fué combatiendo mi candidatura; nombre de algún otro habilitado, convertido en muñidor, yendo de pueblo en pueblo ocupado en menesteres tan poco relacionados con su cargo y, como colofón, el nombre de algún maestro que me felicitaba por mis campañas profesionales y que ha votado en mi contra por «temor a las penas del infierno».

Quizás todo esto produzca carcajadas a muchos; a mi me causa regocijo. Con un Cuerpo así, excepto a algunos que quizás resulten también socialistas y ateos, pueden resucitar impunemente, aquellos que dieron su palabra de honor de no inmiscuirse en asuntos societarios y los que, con gravedad zoológica, miran con desprecio los cargos y se agarran a ellos con dientes y uñas.

A mi contrincante un consejo, y tómelo aunque no sea de un enemigo. Si triunfa, desentiéndase de tutores y amas secas de los que quieren trazar la ruta a los demás, y que su campaña societaria esté libre de marchamos. Ya le contaré algún caso de emancipación motivado por la repulsión a vestir libreas.

FRANCISCO SOFIO LOPEZ

Del oficio

Por haber terminado el contrato editorial con los talleres donde se editaba, ha dejado de publicarse nuestro colega «Hoy».

Aunque militábamos en campo opuesto al del colega desaparecido, nos unían a él los vínculos de compañerismo en la prensa y el fin común de defensa de la República aunque bajo distinto punto de vista.

Parece que la empresa de dicho periódico piensa reaparecer en breve confeccionado en talleres de su propiedad.

No creemos necesario hacer constar que nos complacerá este nuevo éxito del periódico que se va, a quien despedimos con el afecto que merece un camarada.

RESTAURANT VICTORIA HOTEL (frente al mar) Cubierto: 7 pesetas Teléfonos 1906 y 1907 ALICANTE

DEPURATIVO BONMATIC cura granos, forúnculos e impurezas de sangre

Páginas alicantinas

Supresión del Consulado de Francia en Alicante

En el corriente mes de julio de 1934, por orden de la Superioridad, es acordada la supresión del Consulado de Francia en Alicante, y en cumplimiento de órdenes recibidas, el día 30 de este mismo mes y año, efectuará la venta en pública subasta del mobiliario, con inclusión de una máquina de escribir y de una caja de caudales.

Después de una larga existencia de tres siglos, por orden del Gobierno francés, como queda dicho, es suprimido el Consulado de esta nación en Alicante.

De los de su clase, del citado Consulado se puede decir que acaso fuera el más antiguo de los aquí instalados; pues en el siglo XVII ya existía y en el siglo XIX prestó excelentes servicios a los que profesaron ideas avanzadas.

Al ser fundado, última decena del siglo XVII, instalóse como así lo harían los que aquí venían a residir y reunían la cualidad de ser extranjeros, en la parte conocida por el Babel; pero a este Consol se le permitió la entrada e instalación en el recinto de la población, por el hecho de profesar este Consol la Religión Católica Apostólica Romana.

En el mismo siglo XIX las relaciones amistosas con Francia aumentaron considerablemente, pero al entrar en vigor en 1881 el Convenio Comercial pactado con dicha nación, el número de franceses que aquí se instalaron, fué mayor. El Comercio de vinos adquirió un formidable desarrollo.

En los diez años que España tuvo en vigor este Pacto, nuestra nación dió buena muestra de relevantes pruebas de que era una nación en inminente agriкола.

El Consulado se instaló, dando el tiempo, como los demás Consulados todos en la Plaza de Ramiro, y más tarde, en la primera mitad del siglo XIX, ejerciéndola Mr. Francisco Lausset, en el Paseo de la Reina (hoy Avenida de Méndez Núñez), al

lado del Convento de M. M. Capuchinas.

En el Pronunciamiento liberal de 1844, al ser sofocado sirvió el Consulado de Francia para refugio de salvación del jefe civil D Manuel Carreras y otros caracterizados prohombres de este acontecimiento.

Al igual que en el pronunciamiento de 1844, en el acaecido en Alicante en 1868 y que coadyuvó a derribar del trono de España a la Dinastía de Borbón, los Consulados de Francia e Italia, en Alicante, ampararon a Maisonnave y gran número de liberales y republicanos que habían tomado parte en el triunfo de la Revolución de Septiembre. En 1873, el Cuerpo Consular, aquí instalado, y muy especialmente el Consul de Francia, obligó autoritariamente, al jefe de la Escuadra Cantonal, Manuel Carreras, que en el acto del bombardeo de la Plaza de Alicante por éste, dirigiese sus tiros al Castillo de Santa Bárbara y baterías emplazadas en la población y así quedaba ésta exenta de la agresión de las fragatas insurrectas.

Se eligió el Valle de la Muerte por que es el sitio más bajo y más calido de los Estados Unidos y tal vez del mundo. Los ingenieros de la Vacuum Oil Company quisieron someter el aceite lubricante a condiciones muchísimo más severas de las que se encuentran en el servicio ordinario. Con el radiador quitado, sin agua en el sistema de refrigeración y dependiendo enteramente de la calidad del lubricante para proteger el motor de las altas temperaturas que iban a producirse se efectuaron una serie de interesantísimas pruebas. Se hizo marchar el coche durante 10 horas sin parar ni una sola vez. Para someter el lubricante a una amplia variación de estados atmosféricos, se condujo el coche debajo del nivel del mar al punto más alto a que pueden subir los autos en la falda del monte Whitney, la montaña más alta de los Estados Unidos.

Nos hemos expresado suficiente. Ahora solo nos falta decir, que sentimos en extremo la supresión del Consulado de Francia en Alicante.

F. MONTERO PEREZ

Postalilla

Los «espontáneos»

Enhorabuena, muchachos. Enhorabuena, aficionados y espontáneos, que saltábais de un brinco la barandilla de sol y desafiábais al toro con una muletilla que llevábais liada a la cintura. Enhorabuena, alumnos universitarios de esa gran Universidad del torero que es la Plaza de Toros.

Hace más de un año, un ministro de la Gobernación, seco, bilioso, amojamado y viscoso; un cierto ministro de fúnebre catadura, incapacitado para toda emoción estética, y más incapacitado aún para apreciar toda la dramática belleza de una tarde de toros dictó un orden, castigando con severas sanciones al espontáneo que se arroja al ruedo, y prohibiéndole torrear durante dos años. Solamente faltó al señor Casares Quiroga—este era el minis-

tro de rétrica catadura ordenar que fuera desuavizado el espostáneo.

Pues bien; otro ministro de la Gobernación, sonriente, enérgico, enamorado del principio de autoridad y humano—el señor Salazar Alonso—ha dejado sin efecto aquella orden ministerial, hija de un enfermizo estado de rencor, y de un espíritu de magnífica mediocridad emocional.

Se castigará a los espontáneos, sí. Pero sin ese rigor sordo del ministro de la Orga. Sin persecuciones ni espíritu de inquisidor. La única Universidad del torero—lo preo español que se va salvando—que es la Plaza de Toros seguirá siendo, mal que pese a la biliosidad del señor Casares, la mejor escuela de torero. Y si la profesión de torero no es delito, mal puede serlo la práctica natural del aprendizaje.

DICK

SUTILEZAS E INGENUIDADES

Ello ocurrió hace unos días en el bañerío de Montemayor, donde el señor Lerroux pasa una temporada de descanso.

Una dama de esas que pueden calificarse de «edad incierta» y conocida entre sus relaciones por sus deseos de parecer joven, exclamó cierta tarde, dirigiéndose al ex presidente del Consejo:

—¿A qué no sabe usted, don Alejandro, en qué estaba pensando ahora? Pues en que usted y yo sumamos la bonita cifra de ciento doce años.

—¿Sí? Pues lo que hay que ver contestó muy serio Lerroux—es lo bien que llevo yo mis ciento tres.

La Epoca de los Millagros no ha pasado

Un caso extraordinario

Sin radiador y sin una sola gota de agua en su sistema de refrigeración, un automóvil recorrió ayer varios kilómetros por las calles de nuestra ciudad. El coche es usado para demostrar los últimos adelantos alcanzados en la elaboración de aceites lubricantes. A pesar de que se desarrollaron enormes temperaturas, según indicaron los instrumentos con los cuales va equipado el coche, el lubricante salió airoso del paso. El motor no ha sufrido ningún daño aparente como resultado de tan durísima prueba.

La performance de ayer, como lo hicieron constar los ingenieros de la Vacuum Oil Company encargados de la prueba, era relativamente fácil en comparación con el durísimo castigo a que fué sometido este coche durante el verano pasado. Se referían a la serie de pruebas efectuadas en el Valle de la Muerte para demostrar la indiscutible superioridad del aceite lubricante Mobiloil.

Se eligió el Valle de la Muerte por que es el sitio más bajo y más calido de los Estados Unidos y tal vez del mundo. Los ingenieros de la Vacuum Oil Company quisieron someter el aceite lubricante a condiciones muchísimo más severas de las que se encuentran en el servicio ordinario. Con el radiador quitado, sin agua en el sistema de refrigeración y dependiendo enteramente de la calidad del lubricante para proteger el motor de las altas temperaturas que iban a producirse se efectuaron una serie de interesantísimas pruebas. Se hizo marchar el coche durante 10 horas sin parar ni una sola vez. Para someter el lubricante a una amplia variación de estados atmosféricos, se condujo el coche debajo del nivel del mar al punto más alto a que pueden subir los autos en la falda del monte Whitney, la montaña más alta de los Estados Unidos.

Los ingenieros encargados de esta demostración nos explicaron que las pruebas del Valle de la Muerte fueron continuación de una larga serie de pruebas de laboratorio en el curso de las cuales se demostró que Mobiloil es capaz de dar absoluta protección bajo las condiciones más severas.

Por lo que respecta a las pruebas que ayer se realizaron en nuestra capital, nos es grato testimoniar que dieron un resultado excelente según los datos técnicos observados y las temperaturas registradas y controladas por el público y especialmente por nuestro paisano señor Amat, con carácter de técnico.

Los termómetros registraron: Temperatura ambiente 45° cent. Conjunto principal 200° f. Cilindros 220° f. Carburador 115° f. Paredes de cilindros 220° f. Aceite 165° f.

Dichas temperaturas fueron determinadas por medio de elementos termométricos.

Garage García

El coche del Valle de la Muerte ha sido lubricado con el «GARGOILE MOBIL OIL A. F.», de la Vacuum Oil Company S. A. E. del bidón irrefrenable que hay para la venta al público en esta casa.

::: GARAGE GARCIA ::: Maison n.º 4.

Nota local

SIGUIENDO LA CORRIENTE

Como todos los años, hoy se han lanzado a las playas los pacíficos ciudadanos.

Como en los coros de las zarzuelas, todos, absolutamente todos, van a tostarse a la playa de San Juan, al «Postiguet», a la Albufera, a los Doce Puentes, sin que nadie, absolutamente nadie, proteste de nada.

Fulanéz tiene una soberbia finca por Jijona; Menganez un magnífico chalet en Altozano; Perenganez, un estupendo coto en Alcoy, pero ni Fulanez, ni Menganez ni Perenganez van a sus propiedades, porque las chicas quieren ir a la playa. Es día de playa, y aunque se ponga un rojo como un cangrejo y aunque coja uno un tabardillo, hay que ir a la playa a vivir el «maillot» y el albornoz; a mascar la arena que el viento depositó en las viandas; a estar constantemente cambiando de sitio, buscando la escasa sombra de un tenderete, a soportar la crítica de la muchedumbre que se apaña en el bochínche donde unos comen, otros se visten, otros duermen y otros gritan... pero hay que ir a la playa a «divertirse», o por lo menos, a dar la sensación de que no es posible la diversión como no sea en la playa.

Y después, al regresar a casa con los ojos saltones, la cabeza ardiente, las mejillas arreboladas y el cuerpo oliento a vinagre, Fulanez, Menganez y Perenganez recomiendan a los más pequeños, porque saben que son los únicos que no mienten: —Mira, Pochito, cuidado que digas a la portera lo que nos ha ocurrido. —A ver si te ries cuando subas por la escalera, Marujín. —Si te preguntan si nos hemos divertido, no voyas a decir que no, Carlitos. Y las pobres criaturas, por miedo a una zurra de sus respectivos papás, mienten por primera vez en su vida. Y hasta el año que viene que se repetirá la escena porque hay que seguir la corriente.

ASTERISCO

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas autorizadas con toda claridad.

Propague Vd. el «Diario»

Gacetas

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.
Del Juzgado Sur de esta capital, se verá mañana una causa contra Julian Moro Sembí y otro por estafa.

Abogado señor Cerdán.
Procurador señor Bronchal.

Del Juzgado Norte se verá una causa contra Bautista Fullana Veguio por robo.

Abogado señor Carratalá.
Procurador señor Fenoll.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal se verá mañana en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Villena contra Antonio Gómez Fernández por tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Paredes.

VERANEANTES
CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

SE VENDE

o se cambia mediante exámen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos depósitos, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

CARTELERIA

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Matrícula 33».

PLAZA DE TOROS.—Compañía de zarzuela.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

AMA DE CRIA para casa de los padres leche fresca 6 meses. Razón Pensión Murciana. Rafael Terol número 10

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca.

Dirigirse: Andrés Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

«MUNDO GRAFICO»

Nos da a conocer los aspectos mas dramáticos del problema de la mendicidad en Madrid, con declaraciones del gobernador de la provincia sobre lo que se ha hecho por resolverlo

Además de sus secciones habituales de toros, deportes, cine, teatros y páginas de la mujer, publica lo siguiente:

«El trágico problema de la tierra en Andalucía». «Un pueblo aragonés que tiene sed». «Miguel Fleta cuenta cómo trabaja y cómo des cansa en el verano y sus proyectos para el futuro». «La vuelta ciclista a Francia: foto de los corredores españoles». «La huelga de San Francisco de California». «Madrid bajo el calor»: cómo viven los que no salen a veranear. «Actualidades».

SEÑORA DISTINGUIDA

se ofrece para cuidar a caballero o señora, acompañar señorita, regentar casa dentro o fuera de la capital.

Razón en esta Administración.

SE OFRECE

Ama de cria joven, 21 años de edad, leche fresca y en inmejorables condiciones.

Razón: calle de Sirio 9 (barrio de la Florida).

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Navemar, español, de Valencia, con carga en tránsito.

Atlante, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Anboto Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Sac número 5, español, de Porto Pi, con pirita de hierro, de Huelva.

Neapel, alemán, de Palma de Mallorca, con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Atlante, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Navemar, español, para Málaga y New York, con carga general.

Anboto Mendi, español, para Al-

1.000.000 de Camisas para Caballero

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, Calcetines, Camisetas. Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

BAILÉN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

mería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Uskbridge, inglés, para Orán, en lastre.

Neapel, alemán, para Cartagena y Hamburgo, con carga general.

FARMACIAS DE TURNO

La del señor Campderá, Plaza de Chapí; señores Fernández y Puig, calle de Bailén y la de don Remigio Romero, las dos primeras estarán abiertas hasta las once de la noche y la última toda la noche durante esta semana.

VENDO

Magníficos terrenos parcelados y en buenas condiciones para edificar.

DINERO

disponible para primera hipoteca.

Manuel Gómez—N. Rodrigo 15, (Benalúa).

MUCHACHO

de 15 años, muy conocedor de Alicante, se ofrece para ordenanza de banco, despacho oficina o colocación análoga. Referencias.

Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

«ESTO»

Nos da a conocer esta semana emocionantes detalles sobre el funcionamiento de los crematorios de la India, y especialmente de los instalados a las orillas del misterioso Ganges.

Publica, además: «La influencia de las vitaminas en la salud y crecimiento de los niños». «La bohemia pintoresca en los restaurantes baratos». «Las típicas fiestas de Santa Ana en el barrio Triana». «Oficios inverosímiles»: el abrecorches. «Los fotografías callejeros». «Exposición de trabajos escolares». Comienzo de una historia infantil (en serie), por el ingenioso dibujante Blas — «Modas». «Hogar». «Toros». «Deportes». Y la continuación de la emocionante novela de amor «La boda del duque Kurt».

Se vende

MUY BARATA EN LAS CAROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.). UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CUBIERTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA

RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA O TORRIJOS 74, 2.º.

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A.

Correo exprés.—Salida, 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.

Expres.—Salida, 10'10.— Llegada a Madrid, 19'35.

Omnibus.—Salida, 15'20.— Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9'40.

Omnibus.—Salida, 7'20.— Llegada a Almansa, 10'30.— Idem a Valencia, 13.

Omnibus.—Salida 13'35.— Llegada a Almansa, 16'40; a Valencia 6'25.

Mensajerías.— Salida, 20.— Llegada a Madrid, 22.

Correo Exprés.—Salida 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.— Idem a Valencia, 9'33.

Mensajerías.— Salida, 18.— Llegada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Linea de Andaluces

(Salidas de esta capital)

Correo para Granada, a las 6'55

Mixto hasta Alquerías, 8'10.

Omnibus para Elche, 13'30.

Omnibus para Murcia, 18'25.

Mixto hasta Alquerías, 20'50.

(Llegadas a Alicante)

Omnibus de Elche, a las 8'05

Mixto de Alquerías, 9'50.

Omnibus de Murcia, 11.

Omnibus de Elche, 15'25.

Mixto de Alquerías, 17'50.

Correo de Granada, 20'45.

Ferrocarriles E. S.

Mercancías.— Salida, 8'10.— Llegada a Denia, 12'13.

Mixto.—Salida, 12'40.— Llegada a Denia, 16'39.

Correo.—Salida, 17.— Llegada a Denia, 20'21

Caballero

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Le ofrecemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de M. hón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptas., vale 1'75 y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 ptas., (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días desde doce a una, pañuelos, toallas, baberitos, bolsos para niña, cajas de polvo, medias de seda, etcétera, etc.

Barato

Muy barato

Baratísimo

«El león»

—S BELTRA MARTINEZ— Bailén, 20. — Alicante

Motores SIEMENS

GENTE CONOCIDA

AVISO

Nuestro Director señor Ruiz Pérez-Aguila, anuncia que atenderá durante los presentes meses de verano a su despacho de Abogado, recibiendo visitas, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

VIAJEROS

Ha salido de viaje comercial nuestro particular amigo don Alberto Belda.

—Marchó a Madrid el presidente del «Hércules F. C.» don José Antonio de Larrinaga.

—Hoy ha estado en Alicante el alcalde de Alcoy don Evaristo Botella Asensi.

—Para Madrid marchará hoy, en viaje comercial el Presidente de la Asociación de Importadores de Materias de la región de Levante, don Nicolás Lloret Puerto, acreditado industrial y querido amigo nuestro.

Feliz viaje y grata estancia, en la capital de la República, deseamos a tan respetable y distinguido viajero.

DE VERANEIO

Está veraneando en Pinoso, con su esposa el maestro Nacional don Antonio Martínez Sánchez, particular amigo nuestro.

—Para sus posesiones de Almansa ha salido nuestro querido amigo don Roberto Vaño, ingeniero de la casa Vaño Sánchez y Cremades de esta capital.

ENFERMO

Ha marchado a Barcelona don Franklin Albricias, para estar al lado de su padre don Francisco Albricias que está gravemente enfermo.

Vivamente deseamos la curación a tan querido amigo enfermo.

FALLECIDO

En Palma de Mallorca, donde residía, ha fallecido don Pedro Roselló Clar hermano de nuestro amigo don Juan, jefe de la Oficina Provincial de Colocación Obrera, a quien enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, por tan irreparable desgracia.

RECONOCIMIENTO

Después de haber pasado un par de días en nuestra capital, de cuya visita quedaron gratamente satisfechos, continúan hoy su viaje de propaganda comercial a Murcia, Albacete y otras capitales, los señores Jordain, Portas y Sanchiz Llopi, de la casa Vaccum Oil Company.

Nuestros distinguidos huéspedes agradecen las múltiples atenciones que les han dispensado los comerciantes e industriales alicantinos y destacados miembros del Club Automovilista de nuestra ciudad.

ONOMASTICO

Ayer festividad de San Jaime, celebró su fiesta onomástica nuestro querido compañero en la Prensa, el redactor de «El Correo», don Jaime Serral Mayor.

Nuestra más efusiva felicitación al camarada.

Nuevos avances sociales

En el XIII aniversario de la promulgación del Retiro Obrero

El arraigo que cada año se afirma más y más en el alma del pueblo español, de la legislación de los Seguros Sociales, tuvo ayer una de sus más características efemérides, ya que en dicho día del año 1921, comenzó la efectividad de la Ley del Retiro Obrero obligatorio, cuyas bases había establecido el Decreto Ley de 11 de marzo de 1919.

Desde este momento, quedan en primer plano, y de un modo destacadísimo, las clases obreras que tras haber asegurado con ello su vejez, en términos que no sólo constituyen una tangible realidad, sino que dejan abierto el camino para nuevas mejoras y ampliaciones que ciertamente han de llegar, van logrando nuevos beneficios tales como el subsidio de paro forzoso, las pensiones de invalidez, el Seguro de Maternidad, el de Accidentes del Trabajo, etc.

El aniversario que conmemoramos, reviste sin desdoro de la fecha básica del mismo, un particular interés para todas las clases obreras de la República y actualmente se están orientando sus beneficios con tendencia al subsidio de maternidad para las obreras.

Celebramos franca y sinceramente, como buenos liberales, las ventajas que la política social pueda reportar a los obreros españoles.

Venid a Mallorca

El próximo domingo

EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración. Precio todo comprendido, 200 ptas. Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante.

GRANOS, FORUNCULOS

desaparecen con el

Depurativo Bonmatí

Desde mañana entrarán y saldrán diarios dos trenes correos entre Madrid y Alicante

Como ya teníamos anunciado, la Compañía ferroviaria de Madrid a Zaragoza y Alicante, a partir de hoy, hasta el día 5 de septiembre, circularán entre Madrid y Alicante diariamente dos trenes correos expresos, por la influencia de viajeros entre estos dos puntos, con motivo del verano y baños en nuestra playa.

El horario de estos trenes será el siguiente:

Llegada a Alicante, el primer correo a las 8'10 de la mañana y el segundo correo a las 8'35 también de la mañana.

Salida de Alicante, el primero a las 10 de la noche, salida del segundo correo a las 10'20 también de la noche.

Llegada a Madrid, el primero a las 7'20 de la mañana, el segundo a las 8'35 también de la mañana.

Salida de Madrid para Alicante, el primero a las 11 de la noche y el segundo saldrá a las 11'30 también de la noche.

MADRIDHOTEL INGLÉS

Nueva propiedad, nueva dirección, 100 habitaciones, 50 baños. La mejor cocina de Madrid.

La Caridad

Pompas fúnebres Castaños, 41 — Teléfono 2339

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAFUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

Lea V. el DIARIO



Motores Siemens

José Tarí

Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de

CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3

verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien les aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 16'75 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)
Lujo Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase » 120'85	» 193'25
2.ª clase » 81'45	» 128'40
3.ª clase » 48'05	» 75'65
Cubierta » 30'80	» 49'05

PARA Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.

» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.

» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.

» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.

» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.

» Cádiz, Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a **Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE.** Paseo de los Mártires, 4, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

VIAJES MARSANS

Billetes de ida, ida y vuelta y semicirculares para el Extranjero

Entrega de Billetes kilométricos Españoles a las 24 horas

Delegado: **JULIO IBORRA**

CALLE DEL TRIUNFO, 5

Teléfono 1.241. — ALICANTE

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos : : ALICANTE
Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de

Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas : : Esmaltes : : Barnices : : Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

Sidra Champagne «VIVA ASTURIAS»

Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

«ANTIFYRE» y «MINIMAX», etc., etc.

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Papel de fumar

ABADIE

El único

Ecós de la provincia

San Vicente del Raspeig

¿REIMÓS?

Varios contribuyentes se han visto sorprendidos con una comunicación del Presidente de la Junta Repartidora, acompañando una declaración jurada, en blanco, para que en ella inscribiesen las utilidades de que disfrutan.

Cualquiera creería que iba a confeccionarse el Reparto de Utilidades. No, señor. Es que había sido protestado, y, como es lógico en San Vicente, se remitían esas comunicaciones a muchos que no habían protestado y han dejado de enviarse a otros que habían protestado. Son las delicias de una dirección «apta» e «inteligente».

Por cierto que al presentarse la protesta, algún funcionario municipal coceó de lo lindo, aludiendo a fantásticas utilidades de un funcionario del Estado, que no ha tenido arte ni parte en la protesta.

Sin duda este funcionario municipal, soñando utilidades en los demás, olvida las suyas. Siete casas, no siete solares, son algo respetable y los ladrillos extemporáneos o injustificados hacen que procuremos enterarnos si contribuyen como solares o como casas.

Hay seres a quienes perjudica la elocuencia de despacho, y con su miopía mental creen que los demás son ciegos totales.

¿CARCAJAMOS?
Se quejan algunos de lo «su biditas que están las cuotas en el Reparto actual».

No hay motivo. Se ha sostenido un pleito que constituía la salvación del pueblo. ¿Qué hubiera sido de San Vicente sin esos pleitos sobre la propiedad de la Casa «badin»?

Además, justo es que paguen el capricho todos los que firman incluso mujeres y niños, su conformidad con el pleito.

Lo que no es muy moral es que lo paguen los que no los querían.

Verán ustedes como al final pagan el pleito aquellos que en un mitin público aseguraban,

con una seriedad y con una emoción que hacía llorar, que «conscientes de su responsabilidad» pagarían el pleito, si se perdía.

No lo dudo, pero, por si acaso, esperen sentados la consecuencia de esa responsabilidad.

¿A qué no lo pagan ellos?
¿A qué no?

¿LLORAMOS?

Una comisión de notables que aspira a llegar a presencia de un Diputado a Cortes por Alicante. Llevan bordón y silicio, y un traje nuevo, amoldado a los colores de turno.

—Diga a esos señores—responde el Diputado—que de San Vicente sólo admito la mercancía que me sirve mi correspondiente. Lo demás, huela a queso.

Variación de ruta, después de ponerse otro traje, de su bien surtido guarda ropa. Puntería a un distinguido médico de Torre vieja, con lazos en la calle de San Fernando, de Alicante.

Calabazas. Pasaron los tiempos de saludar a Rojas por la mañana y a Canals por la noche.

Tanto cambio de vestimenta produce esas consecuencias inevitables. Que conozcan a los ojos sentados.

No se cansen. Ya que han estado a las maduras justo es que pasen las verdes.

No más vivos.
CORRESPONSAL

Elche

NOTICARIO

Ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro particular amigo, don Salvador López Santos.

Tanto la madre como el recién nacido halláanse en perfecto estado de salud.

—Con objeto de pasar el verano han salido para la playa del Pilar de la Horadada, doña Josefina Samper de Velasco, acompañada de sus simpáticas hijas.

—De Barcelona, donde verifica sus estudios de Farmacia ha regresado nuestro querido amigo don José Serrano Sánchez y de Granada don Antonio Torregrosa.

—También hállase entre nosotros

después de cumplir con el servicio militar, realizado en Melilla, el joven José Antonio Brotóns Planes y de Madrid don León Sánchez Sáez.

—Para pasar el verano con sus respectivas familias se encuentran en nuestra ciudad las distinguidas maestras nacionales, señoritas María Leguey Bravo y Asunción Martínez Solva.

SUCESOS

Atropellados por el tren

En las inmediaciones de la estación de Agost, un tren de la línea M. Z. A., atropelló a una niña de unos 18 meses, seccionándole la cabeza y el brazo derecho.

La niña se llama Libertad Sirvent Pastor, hija de Vicente y Encarnación, vecinos de La Cañada (Alicante). Por el Juzgado de San Vicente, fué levantado de la vía férrea, el cadáver de la infortunada Libertad a las once de la noche.

En un descuido de la madre, cuando ésta se encontraba en sus quehaceres de la casa, la niña salió a la calle en dirección a la vía férrea, por el lugar donde fué arrollada y muerta por el indicado tren 1.243.

Según informamos en la referencia del Gobierno civil, también en la estación de Crevillente fué atropellado el capataz de Vías y Obras de la línea de Andaluces, José Espinosa, que resultó muerto en el acto.

Malos tratos

A requerimiento de Antonio Sogorb fué detenida Inés Mengual Mateo, quien sin causa justificada le maltrató de la palabra.

Denuncia

Rafael Pascual Linares, de 37 años, chófer, denunció en la Comisaría que habiendo dejado el coche que conduce en la calle de Churruga, le sustrajeron de él, una americana, que contenía una cartera, un reloj y una pequeña cantidad en metálico.

Pérdida y sustracción de 200 pesetas y un resguardo de 40.000 pesetas

Doña María Luisa Mazeret Altide, de 58 años, con residencia en Madrid, denunció a la Comisaría que el 19 del corriente salió de Madrid para Novelda en uno de los trenes de M. Z. A.

Al llegar a Novelda y encontrándose se enfermó marchó a casa de una hermana, donde estuvo hasta ayer y al llegar a Alicante notó la desaparición de una cartera, donde guarda 200 pesetas en billetes, un resguardo de cuentas corrientes por valor de 40.000 pesetas y un libro de cheques.

Supone doña María que los perdió en el tren, durante el viaje de Madrid a Novelda.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Detención de un socialista.—Los bares de señoritas.—Un hombre muerto por el tren.—Un recurso de la Junta de Sanidad, contra un acuerdo del Ayuntamiento alicantino

El señor Vázquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa les comunicó las siguientes noticias:

En Torre vieja se formaron varios grupos que intentaron manifestarse al frente de los mismos—figuraba Ildefonso Torregrosa director del semanario de aquella localidad «Bandera Roja».

Fuó detenido y trasladado a Alicante donde se le instruirá el correspondiente atestado. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Ayer expiró el plazo dado a los bares servidos por señoritas y recordó el gobernador que los bares que continúan abiertos desatendiendo la ordenada a este respecto serán clausurados imponiendo una fuerte multa a los dueños o dueñas de los mismos.

El tren descendente número 920 arrolló en la estación de Crevillente al capataz de vías y obras José Espinosa. Resultó muerto en el acto.

Los niños de la colonia de Elche que se encuentran en Santapola lucían el domingo unos brazaletes rojos y en algunos edificios de este pueblo figuraba también la bandera roja.

El gobernador telegrafió inmediatamente al Alcalde para que si no existía alguna razón reglamentaria que justificase estos distintivos los hiciera desaparecer en el acto.

En Guardamar y en contra de lo que se esperaba no se intentó hacer

ninguna manifestación que hiciese necesaria la intervención de la fuerza pública.

La escasa concurrencia que acudió a pasar el día en el campo lo hizo pacíficamente y no se registró el más leve incidente.

Dijo el gobernador que había leído en un periódico de marcada significación socialista que la concentración de las juventudes socialistas que se pensaba realizar ayer ha sido suspendida para llevarla a cabo el día 12 del próximo agosto.

Como el Gobernador está dispuesto ha que dicha reunión no se lleve a cabo por considerarla ilegal, ha con ferenciado con los jefes de dicho partido para rogarles que desistan de efectuarla pues de lo contrario les haré responsables de lo que pudiera ocurrir si se llevase a efecto.

Ha recibido un recurso de la Junta de Sanidad, por haber denegado el Ayuntamiento la instalación de una fábrica de licores en nuestra capital y que está instalada con todas las medidas higiénicas necesarias y la suficient garantía para el vecindario, con arreglo a las disposiciones que marca la Ley encaminadas a este fin.

El señor Vázquez Limón prometió intervenir en este asunto para buscar una solución satisfactoria a fin de que que no resulten perjudicados en sus intereses estos comerciantes.

Finalmente dijo el gobernador que tanto en la capital como en la provincia la tranquilidad es absoluta.

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORG legítimos, segmentos y bulones de todas clases.

AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borge

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificador de las tierras. De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y C^{ia}, señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

Verbena-Tómbola para la "Gota de Leche"

Conforme ofrecimos publicamos hoy la primera lista de regalos y donativos recibidos por la Junta de Patronato de la Institución Municipal de Puericultura para la hermosa fiesta que dentro de la segunda decena del próximo mes de agosto se celebrará, como todos los años, en los jardines de Ramiro. El comercio y la industria de Alicante, contribuyen, con el interés de siempre, a que la Tómbola de la Verbena esté bien nutrida. La Junta ruega y encarece a cuantos han recibido invitación en tal sentido que la atiendan, enviando objetos para la rifa y a quienes no la tengan que la den por recibida, si simpatizan con la Institución y cooperen también a su sostenimiento en igual forma. Ha de advertirse, una vez más, que por bablemente, hogaño no saldrán comisionados a gestionar personalmente esas aportaciones tan necesarias y conviene que no disminuyan en número ni en valor.

He aquí la mencionada lista:

Del ilustre alicantino, General Marvá, 100 pesetas; Industrias Textiles Alicantinas, 50; Remigio Romero Mira 50; botes de polvos antisépticos «Polbor»; don Julio Parreño Ibarra, un frutero de cristal con frutas artificiales; señoras Padilla y Gómez, un estuche de perfumería; Casa, «Godofredo», un bolso de piel, para señora; don Jorge Mora, «El Avión», dos libros de cerámica cristalizada y dos maceteros de metal repujado; don J. Mar

tínez Miralles, «La Nueva Aduaneta», un sueter de seda doble, para señora; señores Juan Guardiola y C^{ia} L^{ta}. Con signatarios, dos lámparas eléctricas portátiles, de porcelana; doña Rosario Pérez Más, Viuda de Guardiola, dos jarrones de obra mayólica; señora Soriano y Cerdán, una sombrilla japonesa; don Mariano Soriano Más, un estuche de perfumería; señores Blanquer, y C^{ia}, de Onil, dos muñecas; señoras Payá Hermanos, de Ibi, varios juguetes, mecánicos; Compañía de Riegos de Levante, una estufa, un hornillo y una plancha eléctrica; don Rafael Chinchilla Mílego, un estuche con una docena de cucharillas de plata; don Esteban del Castillo, una cartera de piel, para caballero; don Manuel J. Codoner, Viceconsul de los E. E. U. U. de América del Norte, una máquina fotográfica «Kodak»; Comercio «El Brasil», dos tapetes adamascados, para mesa de comedor.

(Continuará)

PROXIMO A INAUGURARSE UN IMPORTANTE ESTABLECIMIENTO EN ESTA CAPITAL, SE NECESITAN CHICOS DE 16 A 18 AÑOS PARA RECADOS Y TRABAJOS FACILES. RAZON EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

Hotel Samper

Situación espléndida. Frente al mar. Gran terraza. Concursos diarios. Teléfonos 1106 y 1107

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

Motores SIEMENS

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
7:45	7:30 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 215 pesetas; segunda clase: 165 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302. Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI — MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche

Ventas a plazos y al contado. Plaza República, 9. Teléfono 135.

Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga. 6 y 8

Teléfono 1.222 — Telegramas Nicolás Lloret-Maderas

ALICANTE

En Austria ha estallado un movimiento revolucionario nazi de bastante intensidad

El Consejo de Ministros de ayer

El conflicto del pan en Madrid

Las campañas contra la Guardia Civil.—El crédito para resolver el problema hullero.—La ley de radiodifusión.

Otros acuerdos

Madrid, (teléfono).—El Consejo de Ministros se reunió en la presidencia a las 10 de la mañana terminando después de las dos de la tarde.

El conflicto panadero

Al salir los periodistas interrogaron al ministro de Agricultura acerca de los acuerdos adoptados en relación.

El señor Del Río dijo hablando del conflicto del pan en Madrid, que el Gobierno le había dado un voto de confianza y que de acuerdo con el gobernador de Madrid se había redactado una fórmula que seguramente será aprobada en el Consejo de mañana.

Según ésta, se mantendrá el precio de 0'65 para el kilo de pan familiar, aunque en las piezas fraccionarias pueda hacerse alguna pequeña elevación. Lo interesante es que el proletariado tenga su pan de un kilo, al precio mismo que lo tiene hoy.

Hago hincapié, dijo el ministro, en que no sufre aumento el precio del kilo. Comprendo que es la peor etapa para los panaderos, pero he mos de reconocer que no se puede revalorizar el trigo sin aumentar el precio del pan. Es la lucha entre el proletariado industrial y el agrícola. Mientras en el campo han aumentado los jornales y disminuido las jornadas de trabajo en la ciudad se pide que no se aumenten el valor de los productos y esto no puede ser. Cuando yo me encargué del ministerio el trigo se pagaba a 42 pesetas y se vendía el pan al mismo precio que ahora que el trigo es pagado a 50 y 60 pesetas y hasta ha llegado a cotizarse a 72.

Creo que con esta fórmula cesará el conflicto.

Samper de vacaciones

Terminado el Consejo el señor Samper marchó a Fuenfría de donde regresará mañana.

Nota oficial

El ministro de Trabajo señor Es-

NOTAS POLITICAS

Mitin radical socialista interrumpido

Vig (teléfono).—Se ha celebrado en esta población un mitin organizado por el partido radical socialista. Intervinieron en el mismo los señores Valera y Gordón Ordax quienes atacaron violentamente al Gobierno del partido Radical.

El público interrumpió a los oradores, especialmente al señor Gordón quien a duras penas pudo terminar su discurso.

El exministro Lara opina sobre el actual momento político

Madrid.—Interrogado por los periodistas, el señor Lara exministro de Hacienda, sobre el momento político, ha manifestado que cree bastante difícil el que el Gobierno Samper pueda llegar hasta octubre.

Afirma que éste tuvo que suspender las sesiones de Cortes por no poder convivir con ellas. Ante el resultado electoral de las pasadas elecciones generales no cabía más que resistir hasta donde se pudiera o someterse y no es vanidoso caer en el segundo término.

Preguntado sobre su opinión en el caso de que se llegase a formar un Gobierno mayoritario a base de los radicales y de la CEDA dijo que sería mejor no pensar en las consecuencias.

Regresa Companys a Barcelona

Barcelona.—Regresó de Lloret del Mar el Presidente de la Generalidad señor Companys. A su llegada a la Generalidad dijo que en la entrevista tenida con el Presidente del Consejo de Ministros señor Samper habló de diversos asuntos.

Lo que dice Victoria Kent

Madrid.—Victoria Kent ha manifestado respecto al problema de la actuación parlamentaria que es absolutamente necesario el llegar a una simplificación de las tareas parlamentarias a base de la creación de grandes comisiones que tuvieran una actuación obligatoria, diaria y permanente.

Afirmó que de esta forma los diputados no perderían tanto el tiempo en discusiones baldías y los problemas estarían mejor tratados y tendrían más fácil solución.

Una encuesta del "Heraldo de Madrid" alrededor del pleito catalán

Madrid.—El "Heraldo de Madrid" publica una encuesta pidiendo la opinión de determinados políticos sobre las soluciones que brinda el problema catalán, en su aspecto de la Ley de cultivos.

Uno de los que acuden a la

encuesta es el diputado socialista señor Fernández Quer, el cual opina que la solución estriba en que se dé por el Parlamento catalán fuerza de Ley al reglamento recientemente hecho público.

El diputado Cándido Casanueva estima que la fórmula dada por el Gobierno lo resuelve de un modo admirable.

Hermenegildo Casa opina que aunque de momento parezca el asunto en vías de solución y que marcha favorable, cada día se agudizarán más las relaciones entre Cataluña y el Gobierno.

Botella Asensi también muestra su conformidad con la fórmula que lo va a resolver.

Visitas del Presidente de la República

La Granja.—Comunican de San Hildelonso que el Jefe del Estado, ha recibido a los escolares de la colonia hispano alemana que veranea en esa localidad.

El señor Alcalá Zamora estuvo amabilísimo con los visitantes que salieron encantados y satisfechísimos del palacio presidencial.

Mitin radical democrata en Palencia

El Sr. Martínez Barrio es interrumpido constantemente

Palencia.—En el teatro Principal, de esta capital, se ha celebrado un mitin organizado por el partido radical democrata. Hubo bastante público pero sin llegar a estar totalmente ocupado el local, lo que deslució el acto por las localidades que aparecían vacías en el patio de butacas y en las pisos de galerías anfiteatro.

Los primeros oradores pasaron inadvertidos por el interés en escuchar el discurso del jefe del partido.

Martínez Barrio estimó que las causas que en la actualidad revelan debilidad política y que crean una situación harto grave, se deben a la división sistemática de los partidos que trajeron la República y a los muchos errores padecidos por los gobernantes a su paso por el poder.

Una voz le interrumpe diciendo: Tú el primero.

El señor Barrio intentó proseguir su discurso, pero se sucedieron una serie de interrupciones, que sin llegar al escándalo, hacían imposible la actuación del orador.

Reanudada, en parte, la calma dijo que el Partido Radical se incluía franca y descaradamente hacia las derechas con el propósito de apoderarse del Poder.

Terminó el mitin con división de opiniones, pues unos aplaudían al señor Barrio y otros protestaban por su actuación como gobernante y a la salida del Teatro se pudo escuchar pitos y silbidos.

El señor Barrio fué obsequiado con una cena de carácter in-

terreligiosos de la capital y de algunos pueblos cercanos.

Precauciones en Madrid

Madrid.—A primeras horas de la noche se ha observado que en determinados y estratégicos lugares se había adoptado precauciones por fuerzas de Asalto, ignorándose las causas originarias de dichas prevenciones gubernativas.

NOTICIAS VARIAS

El pleito de la "Constructora Naval" de Cartagena

Cartagena (teléfono).—El conflicto de los obreros de la "Constructora Naval", continúa en el mismo estado.

Se ha celebrado una reunión del elemento patronal y el obrero, con el Delegado del Trabajo, y ha llegado a la conclusión de que se puedan verificar contratos colectivos de trabajo.

Esto puede ser la total solución del conflicto.

Detención de unos gitanos ladrones de caballerías

Madrid.—En Carabanchel se venían notando desde hacía al-

gun tiempo varios robos de caballerías que eran denunciados a las autoridades.

Las sospechas recaían sobre una tribu de gitanos acampados en las afueras de la población.

La Guardia Civil ha podido sorprenderles con algunas cabezas robadas y ha practicado la detención de la banda.

Por los muertos del Arma de Caballería

Madrid.—La Asociación de Damas de la Orden de Santiago ha celebrado una misa en sufragio de las almas de los muertos del arma de Caballería.

Tragedia automovilística

Tarragona.—En la carretera de Igualada un omnibus de viajeros cayó por un puente, resultando a causa del accidente muertos; Francisco Martínez, Ovidio Misip, Justo Gómez y Vicente Arias y varios heridos graves.

El triste suceso ha producido honda pesadumbre entre el vecindario.

El Ministro de Marina, en Santander La III Feria de Muestras

Un banquete de aproximación franco española

Santander.—El Ministro de Marina señor Rocha inauguró en esta población la III Feria de Muestras.

Le fué ofrecido un banquete al que asistieron numerosos comensales. El Embajador de Francia pronunció un discurso hablando del estrechamiento de las relaciones entre Francia y España y de la cordialidad que existe entre los dos países.

Después habló el Ministro quien expuso la labor del Gobierno a favor de la Feria y tuvo cálidos y encendidos elogios para la nación vecina y su representante en España.

Visita al Jaime I.—Recibe a una comisión de obreros metalúrgicos

Santander.—El ministro de Marina, señor Rocha, estuvo a bordo del acorazado Jaime I, donde fué obsequiado por la oficialidad.

El buque estaba empavesado debido a la festividad del día. Después recibió al diputado socialista señor Bruno Alonso, que con una comisión de obreros metalúrgicos, le visitaron para interesar se hicieran trabajos con el fin de aminorar el paro obrero.

El señor Rocha les prometió gestionar se activen los trámites para la construcción de un barco planero. A primeras horas de la noche emprendió el señor ministro viaje para Burgos.

¿Graves sucesos en Austria? ¿Ha sido asesinado el Canciller Dollfus?

Noticias contradictorias y graves llegan con bastante confusión

La dimisión de Dollfus

Viena, (teléfono).—Ha dimitido el Canciller austriaco Dollfus. Después de laboriosas gestiones ha sido encargado de formar Gobierno el actual Embajador austriaco en Roma señor Rinbtalán, por el presidente señor Mikla.

Heinverheren asegura que la noticia es totalmente falsa que lo cierto es que ha estallado un movimiento revolucionario nazi y se han tenido que adoptar graves medidas entre ellas la de acordonar todos los edi-

ficios públicos. En la Dirección Superior de Policía se ha colocado gran número de ametralladoras.

La noticia causa gran sensación en Alemania

Berlin.—Ha circulado con insistencia el rumor en los círculos políticos de que el jefe del Gobierno austriaco el Canciller señor Dollfus había presentado la dimisión provocándose una crisis total. Aunque al principio no se dió gran valor a la noticia finalmente se sabe que es cierta la di-

misión de Dollfus y que se ha nombrado para sustituirle al actual Embajador austriaco en Roma.

Este suceso político que al ser divulgada su confirmación ha producido gran revuelo se relaciona con la entrevista sostenida por el Dictador alemán señor Hitler en Venecia con el Duce Mussolini.

Noticias de los sucesos ocurridos

Viena.—Se ha confirmado el movimiento revolucionario. Otras noticias permiten asegurar que han sido llamados al servicio todos los reservistas de la Heinvheren.

Un oficial ha declarado que se tuvo noticia del movimiento cuando ya los nazis se habían apoderado de la estación emisora de radio por medio de la cual dijeron que había dimitido el canciller Dollfus.

Entonces se enviaron tropas y policía estableciéndose un violento combate con los nazis.

Parece ser que se ha logrado recuperar la estación por las fuerzas del Gobierno aunque otras noticias dicen que la policía con bombas de mano trabaja para desalojar de nazis el edificio de la emisora.

También se intentó el asalto a la Cancillería, el Cuartel General de la Policía y el Ministerio de relaciones.

Ultimamente se dice que ha sido encargado de formar Gobierno el ministro de Instrucción señor Shuning. En las luchas y sucesos ocurridos han resultado, según noticias hasta ahora, diez personas muertas. También resultó muerto un heinvheren.

Más detalles

Viena.—Últimas noticias desmienten la dimisión del Gabinete Dollfus. También se asegura que han sido apresados los nazis que entraron en la emisora. El ejército entró en el edificio de la Cancillería protegido por carros blindados.

Por otra parte se dice que al entrar los nazis a la Cancillería capturaron a los miembros del Gobierno que allí se encontraban. Se añade que Dollfus y Maror Fey fueron heridos por los nazis al ofrecer resistencia. Estos los tienen como rehenes.

Acuerdo entre el Gobierno y los revolucionarios

Viena.—Más noticias ampliando las anteriores dicen que entre los revolucionarios nazis y el Gobierno no ha llegado a un acuerdo y que Fey salió al balcón de la Cancillería suspendido hasta nuevo aviso la concentración de tropas.

¿Ha muerto Dollfus?

Praga.—La Legación austriaca de esta capital ha anunciado que el Canciller Dollfus ha muerto a manos de los revolucionarios. Después ha añadido que esta noticia no ha podido confirmarla porque cuantas veces ha pretendido ponerse en comunicación con Viena no ha podido lograrlo.

La vuelta a Francia

La nota de la XIX etapa ha sido la monotonía

Paris.—Hoy se ha corrido la XIX etapa de esta gran prueba. El recorrido era el de Pau a Buer deud por un total de 215 kilómetros. La carrera ha resultado monotonía ya que todo el recorrido era llano y los corredores nada hicieron por deslucarse marchando todos en pelotón hasta cerca de la meta. Cuando faltaban pocos kilómetros para llegar se inició una ligera lucha para la clasificación llegando primero el italiano Meini en 7 horas 7 minutos y 58 segundos. Después entró Gijssols, Mouviot, Martano y Speicher.

Disposiciones Oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Se nombra con carácter interino médico residente del Sanatorio Leprosería Nacional de Fontilles a don Pedro Abad Ibáñez.

Se publica en el «Diario Oficial» la combinación de funcionarios de la carrera diplomática y los nombramientos de los nuevos jefes de la Benemérita.

Hacienda Pública, relativas a los derechos reales.

Se insertan los ascensos y corridas de escala de los maestros nacionales de primera enseñanza.

Ha sido nombrado Delegado del Ministerio de Trabajo para asistir al Congreso Internacional de Mujeres Médicas, doña Elisa Soriano Fischer. Para solicitar la construcción y explotación de Estaciones para Automóviles y Autobuses, se dictan las reglas pertinentes.

Se fijan y determinan debidamente las gratificaciones que en lo futuro disfrutarán los ambulantes del Cuerpo de Correos.

Se establecen las plantillas del personal de Prisiones.